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Udalosti
Gospić - Jeseň v Like 

“Jeseň v Like” je názov najvýznamnejšieho hospodárskeho, 
kultúrno-turistického a etno podujatia v Ličko-senjskej župe, 
kde sa každý rok v  októbri prezentuje identita ličského 
regiónu a jeho obyvateľov, ktorí žijú v spojení s prírodou. 
Prvá výstava tradičných a iných poľnohospodárskych 
produktov sa pod týmto názvom konala pred dvanástimi 
rokmi. Cieľom výstavy je prezentovať výrobný potenciál 
malých poľnohospodárskych hospodárstiev, výrobcov 
domácich poľnohospodárskych, potravinárskych, úžitkových 
a dekoratívnych výrobkov, ktoré zachovávajú tradíciu 
regiónu Lika. V rámci výstavy sa konajú aj početné dielne, 
takže záujemcovia sa z prvej ruky môžu dozvedieť ako sa 
vyrábajú rôzne výrobky,  napr. hlinené hrnce, džbánky a 
tambure, ako sa pradie vlna, pletú košíky, vyrábajú metly 
z vetvičiek a podobne.
Výstava sa stala medzinárodnou od roku 2004, kedy sa jej 
zúčastnili vystavovatelia z Bosny a Hercegoviny, Maďarska, 
Srbska a Slovinska.
Výstava sa bude konať v dňoch 2. a 3. októbra t.r. a bude 
doplnená bohatým kultúrnym a umeleckým programom, 
vystúpeniami mnohých “strážcov” pôvodných ľudových 
tancov a piesní.
Uskutoční sa ako každý rok v meste Gospić, najväčšom 
meste  oblasti Lika a zároveň administratívnom centre tohto 
historického regiónu juhozápadného Chorvátska. Lika spája 
kontinentálnu a pobrežnú časť Chorvátska a nazývajú ju aj 

“chrbticou Chorvátska.”
Lika podľa ľudovej etymológie dostala názov od slova lik, 
ktoré v chorvátskom „štokavskom“ nárečí znamená liek. 
Podľa iného výkladu jej názov pochádza z gréckeho slova 
likos, čo znamená vlk.
Gospić sa nachádza na západnom okraji Ličského poľa, 
jednej z najväčších krasových oblasti v Chorvátsku, na úpätí 
najväčšieho chorvátskeho pohoria Velebit a na brehoch 
troch riek - Lika, Novčica a Bogdanica.
Meno Gospić bolo prvýkrát zaznamenané v historických 
prameňoch v roku 1604. Významnejší rozvoj Gospiću sa 
začal v druhej polovici 18. storočia, keď sa Gospić stal 
vojensko-administratívnym centrom pluku Liky a centrom 
remeselníctva a obchodu.
Základom dnešného mesta sú dva turecké hrady a starý most, 
na ktorých sa v období  „Vojenskej krajiny“ vyvinulo jadro 
mesta ako administratívne, vojenské a kultúrne centrum. 
Vojenská krajina bol pôvodný  názov pre pohraničnú oblasť 
habsburskej monarchie, ktorá bola najskôr usporiadaná 
ako obranné pásmo proti osmanským vojskám a neskôr sa 
rozrástla na veľkú habsburskú vojenskú provinciu.
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Gospić je mesto obklopené oázou prírody a ako turistická 
destinácia ponúka početné možnosti pre aktívnu dovolenku, 
ako napr. trekking, paintball, jeep a kanoe safari, jazdu 
na koni, lukostreľbu, pešiu turistiku, jazdu v kočiaroch, 
dobrodružné cestovanie po Velebite, jazdu v člnoch 
kaňonom Liky a po jazere Kruščica a taktiež aj speleologické 
dobrodružstvá. Milovníci lovu, rybolovu a horolezectva v 
tejto oblasti určite zažijú skutočné uspokojenie, pretože 
je to oblasť s veľmi bohatou a zachovalou flórou a faunou.
Podivuhodné krásy prírody sú unikátnym fenoménom z 
hľadiska ochrany flóry a fauny. Mesto Gospić obklopujú 
strmé vrcholky, mierne svahy, doliny, pasienky ako aj 
priezračné potoky, v ktorých vládne zeleň storočných lesov s 
holými skalami a sú kráľovstvom ticha a skrytých tajomstiev 
prírody.

 Turistické združenie Ličko-senjskej župy 

 www.lickosenjska.com 

 Turistické združenie mesta Gospić 

 www.tz-gospic.hr 

 Rozvojová agentúra Ličko-senjskej župy 

 www.lsz-lira.hr 
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Zaprešić - Dni bana Jelačića
Návšteva mesta Zaprešić počas októbra zaujme najmä 
milovníkov histórie 19. storočia. Mesto sa nachádza na 
severozápade Chorvátska a od Záhrebu je vzdialené 18 
kilometrov. Mesto oslavuje osobnosť a dielo Josipa Jelačića, 
chorvátskeho bana, ktorého meno symbolizuje úsilie 
chorvátskeho národa za samostatnosť a nezávislosť od 
cisárskych dobyvateľov. Po búrlivom živote, ktorý strávil v 
boji za chorvátske národné záujmy, bol Jelačić v roku 1859  
pochovaný v kaplnke sv. Jozefa v Zaprešići. V roku 1991  boli 
jeho pozostatky  premiestnené do rodinnej hrobky, v ktorej 
sa nachádzajú aj pozostatky ďalších 13 členov grófskej rodiny.
V rámci podujatia “Jelačičove dni”, ktorým sa oslavuje 
výročie narodenia bana Jelačića (16. októbra 1801) sa koná 
bál, turnaj v parkúrovom jazdectve a hospodársky veľtrh. 
Návštevníci podujatia si môžu prezrieť areál „Novi dvori 
Jelačićevi“, príklad zachovania kultúrneho a historického 
dedičstva. Okolie mesta ponúka početné zaujímavostí a 
pamiatky. 
V oblasti okolo mesta Zaprešić sú zachované niektoré z 
najkrajších častí chorvátskeho kultúrneho, historického a 
umeleckého dedičstva. Týka sa to predovšetkým zámkov z 
18. a 19 storočia, ktoré potvrdzujú európsky barokový vkus 
svojich majiteľov. V širšej oblasti Zaprešiću sa zachovalo 
šesť zámkov. Dva patria do najvyššej nultej kategórie - 
barokový zámok Oršić v Gornjej Bistre a Januševec v oblasti 
Brdovca, ktorý má povesť najkrajšej pamiatky klasicistickej 
architektúry v Chorvátsku. Nachádza sa tu tiež barokový 
zámok Lužnica v Šibiciach, Laduč (v obci Brdovec) a Novi 
dvori v Zaprešići. Okrem zámkov sú tu aj pozoruhodné  
starobylé kúrie, kostoly a staré zagorské tradičné domčeky.
Josip Jelačić bol chorvátsko-dalmatinsko-slavonským banom 
od roku 1848 až do smrti v roku 1859. Do histórie sa zapísal 
ako ban, ktorý v roku 1848 zrušil v Chorvátsku nevoľníctvo. 
Po viacerých storočiach zoskupil väčšinu chorvátskeho 
územia a stal sa tak symbolom obrany chorvátskej štátnosti 
a národných záujmov.

Na jeho počesť sa tohtoročné „Dni bana Jelačića“ budú 
konať od 3. do 17. októbra.

 Turistické združenie Záhrebskej župy 

 www.tzzz.hr 	

  Turistické združenie mesta Zaprešić 

 www.zapresic.hr 
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Tekvica je rastlina, ktorá pochádza z Mexika a do Európy ju 
už dávno priniesli Španieli, ktorým sa zrejme ani nesnívalo, 
že sa stane symbolom „Noci čarodejníc“ alebo Halloweenu. 
Netušili však, že aj malé mesto v Chorvátsku venuje tejto 
rastline jeden deň v roku. V mestečku Ivanić Grad, v regióne 
Moslavina (pozdĺž rieky Lonja) sa v októbri už po šiesty rok 
bude konať podujatie tzv. “Bučijada”.
Na počesť tekvice, resp. „buči“ sa organizuje aj výstavno-
predajný veľtrh, kde svoje tekvice, výrobky z týchto rastlín 
a ďalšie eko-etno produkty ponúkajú chorvátski, rakúski, 
slovinskí a srbskí vystavovatelia.
Pri tejto príležitosti premáva aj turistický výletný vlak 

“Bučko Express”. Pre návštevníkov, od najmladších po 
najstarších, sú organizované rôzne zábavné podujatia ako 
napr. jazda v kočiari, jazda na poníkoch alebo  old-timer 
motocykloch. Návštevníci sa môžu tešiť aj na „eko-záhradu“, 
hry a workshopy s tekvicami pre deti, divadelné predstavenia 
a výstavy.
Počas podujatia “Bučijada”, ponúkajú miestne reštaurácie 
okrem tradičnej gastronomickej ponuky aj rôzne jedlá 
z tekvice. Výklady a záhrady sú vyzdobené tekvicami a 
koná sa aj súťaž o najväčšiu, najmenšiu a najoriginálnejšiu 
tekvicu, najlepšie vyzdobený stánok, najlepšie slané a sladké 
tekvicové štrúdle a iné jedla z tekvice.
Prvé zmienky o mestečku, v ktorom sa toto podujatie bude 
konať dňa 17. októbra, sa uvádzajú už v 13. storočí, presnejšie 
v roku 1246. Ivanić Grad získal status mesta 8. júna 1871 
vďaka cisárovi Františkovi Jozefovi. Tento deň sa oslavuje 
ako deň mesta.
Okrem podujatia “Bučijada” má Ivanić Grad ešte jednu 
zvláštnosť, ktorou je Naftalan - svetovo preslávené kúpele so 
vzácnymi prírodnými zdrojmi. Kúpele boli pomenované po 
zvláštnom druhu vzácnej liečivej ropy. Ivanić Grad je druhé 
takéto miesto na svete a jediné v Európe. Slaná termálna 
voda a liečivá ropa s modernou fyzikálnou terapiou, sú 
vynikajúcim základom pre liečbu kožných a reumatických 
ochorení, ktoré už roky oceňujú početní pacienti z celého 
sveta.
V ivanićgradskej oblasti, v obci Šumećani sa nachádza 
rodinné hospodárstvo Kezele, jedna z najpopulárnejších 
destinácií vidieckej turistiky v kontinentálnej časti 
Chorvátska.
Hospodárstvo, ktoré sa nachádza na okraji miernych 
kopcov a lesov je obklopené množstvom lúk, polí, sadov 

Ivanić Grad - Všetko v znamení tekvice

a viníc. Domáci v reštaurácii ponúkajú početné domáce 
jedlá, pálenky, likéry a vína z viníc z kopcov Moslavačkej 
hory, ktorú už Rimania uznávali ako veľmi vhodnú na 
pestovanie hrozna. Dva staré domy poskytujú ubytovanie 
a v ďalšom sú vystavené výrobky rodiny Kezele - rôzne 
suveníry. Etnologická zbierka z moslavačských dedín je 
umiestnená v starej stodole. Na pozemku sa nachádzajú 
aj veľké, staré stodoly na chov koní, kôz, oviec, ošípaných, 
kačíc, husí, moriek, sliepok a králikov.

 Turistické združenie Záhrebskej župy 

 www.tzzz.hr 

 Turistické združenie mesta Ivanić-Grad 

 www.tzig.hr 

 Mesto Ivanić-Grad 

 www.ivanic-grad.hr 
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Je ťažké predstaviť si Jadranské more bez toho, aby ste si 
nepripomenuli vôňu olív a chuť olivového oleja. Olivy 
sú v stredomorskej kuchyni veľmi oceňované a preto nie 
je prekvapujúce, že sa v Punate, na ostrove Krk konajú 
každý rok v októbri „Dni olív“. Podujatie hosťom ostrova 
prezentuje všetky prednosti týchto liečebných plodov. Ide 
o jedinečnú príležitosť, kedy sa záujemcovia môžu zúčastniť 
oberania olív a zažiť tak momenty z každodenného života 
ostrova. Počas oberania domáci, za sprievodu zvukov 

„sopile“ (píšťaly), ponúkajú sedliacky olovrant. Vo večerných 
hodinách pokračujú honosné hody  gastronomickou 
prechádzkou punatskými reštauráciami, kde si hostia môžu 
vychutnať špeciality z olív.

„Dni olív“, ktoré sa konajú od 1. do 10. októbra sú podujatím, 
kde obyvatelia Punatu prezentujú olivy a olivový olej ako 
autochtónny výrobok, ktorý je turisticky veľmi atraktívny. 
Obyvatelia Punatu v ostatných dvoch desaťročiach obnovili 
početné, desiatky rokov opustené staré olivové háje. 
Taktiež postavili aj mnoho nových. Dnes je olivový olej z 
Punatu známy aj za hranicami Chorvátska ako výnimočne 
kvalitný. O tom, nakoľko je na južnom pobreží ostrova Krk 
rozšírené pestovanie olív svedči aj skutočnosť, že sa týmto 
poľnohospodárskym odvetvím zaoberajú takmer všetky 
rodiny v Punate.
Punat, ktorý je vzdialený od mesta Krk osem kilometrov, 
charakterizuje mierne stredomorské podnebie, pobrežná 
atmosféra úzkych uličiek a krčmičiek,  prírodné pláže a 
samozrejme olivový olej. 
Bohaté kultúrne dedičstvo je cítiť na každom kroku. Vo 
farskom kostole s barokovým oltárom, v stredovekej 
kaplnke sv. Juraja, v pred románskom kostole Sv. Donata, 
na promenáde nad mestom so sochami Krížovej cesty ako 
aj na ostrovčeku Košljun. Košljun sa nachádza uprostred 
zálivu a je známy  františkánskym kláštorom, v ktorom sa 
spája jedinečná harmónia prírodnej krásy, bohatej kultúry a 
histórie. V miestnom františkánskom kláštore sa nachádzajú 
etnografické a sakrálne zbierky a cenná stará knižnica.
Jachtárom sa ponúka jedna z najväčších a najlepšie 
vybavených chorvátskych marín, ktorá sa nachádza v 
chránenej prírodnej jadranskej zátoke.
Punat sa v písomných prameňoch prvýkrát uvádza v 
roku 1377 ako Villa di Ponte. Je známy svojimi krásnymi 
štrkovitými plážami, ktoré sa nachádzajú v blízkosti mesta. 
K niektorým skrytým, osamoteným a pokojným plážam 
sa dostanete iba po mori, takže turisti môžu využiť služby 
lodných taxíkov.
Na ostrove Košljun sa dnes nachádza múzeum s etnografickou 
zbierkou, ktorá obsahuje početné predmety rybárov a 
poľnohospodárov z ostrova Krk, rovnako ako aj ľudové 

Punat - Dni olív 

kroje z celého ostrova. Kláštor ponúka aj bohatú zoologickú 
zbierku, ktorá sa skladá z jedinečných exemplárov zvierat 
a zbierky mušlí. Nachádza sa tu aj bohatá knižnica s asi 
30.000 výtlačkami kníh, medzi iným aj Ptolemaiov atlas 
vytlačený v Benátkach v roku 1511, ktorý je jedným z troch 
zachovalých na svete. Prehliadka ostrova trvá asi dve hodiny 
a zaujímavosťou je, že sa tu nenachádzajú žiadne stravovacie 
zariadenia. 
Pre kontinentálnu časť strednej a západnej Európy 
predstavuje ostrov Krk najbližší ostrov. S pevninou je spojený 
mostom a na ostrove sa nachádza tiež letisko, na ktorom 
môžu pristávať aj veľkokapacitné lietadlá medzinárodných 
liniek.

 Turistické združenie Primorsko-goranskej župy 

 www.kvarner.hr 

 Turistické združenie obce Punat 

 www.tzpunat.hr 
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Lovran - Marunada (sviatok gaštanov) 
Lovranské gaštany sú svetovo známe ako jedny z najlepších 
na svete. Táto odroda je endemická v kvarnerskom regióne, 
pretože vznikla ako výsledok miešania odrôd domácich 
druhov gaštanov s tými z Ďalekého východu, ktoré prinášali 
zo svojich ciest lovranskí námorníci. Obyvatelia Lovranu 
sú veľmi hrdí na svoje gaštany a tak im v októbri venovali 
špecializované podujatie pod názvom „Marunada“, ktoré 
sa už takmer štyri desaťročia koná v polovici októbra v 
Lovrane a okolitých dedinách Liganj a Dobreč. „Marunada“ 
návštevníkom ponúka výrobky z gaštanov - tradičné pečené 
gaštany, jedlá pripravené z gaštanov až po rôzne sladkosti, 
koláče a torty. Je to skutočná hostina pre gurmánov.  
Prvá „Marunada“ bola organizovaná ešte v roku 1973 a v 
priebehu času sa táto  ľudová oslava spojená s oberaním 
gaštanov, ktoré rastu v okolí Lovranu a opatijskej riviéry, 
stala skutočnou turistickou atrakciou.
Okrem zábavného a gastronomického programu sa 
v Lovrane na námestí Slobody a parkovisku Brajdice v 
blízkosti starého mesta ponúka bohatá gastronomická 
ponuka aj v lovranských reštauráciách a kaviarňach hotela 
Excelsior a Lovran. Rovnako aj  kaviarne v blízkosti Opatije 
sú v tomto období v znamení gaštanov.
Súčasťou „Marunady“ sú aj športové hry, ktoré sa skladajú zo 
športov  popularizujúcich park prírody Učka - dobrodružné 
preteky Učka Mountain Trek, horolezeckú expedíciu na 
Učku, mountain bike  jazdu od Lovranu do Lovranskej 
Dragy, Lignje a Dobreću. V Lovrane sa okrem toho koná 
aj turnaj v petangu a stretnutie oldtimerov.
Tohtoročná v poradí už 37. „Marunada“ sa bude konať od 
15. do 31. októbra.
Lovran je mesto s dlhou a bohatou históriu. Obec sa po 
prvýkrát uvádza v siedmom storočí pod názvom Lauriana. 
Bola pomenovaná po rastline vavrín (laurus nobilis), ktorá 
hojne rastie v zelených hájoch v meste a okolí. Lovran má 
ešte od stredoveku zachovalé historické mestské jadro. Staré 
mesto bolo obklopené obrannými múrmi a baštami, na 
základoch ktorých boli v priebehu času postavene domy.
Mierne podnebie, hojná stredomorská vegetácia a výhodná 
geografická poloha umožnili rýchly rozvoj turistiky koncom 
19. a začiatkom 20. storočia. Lovran bol od tých čias  spolu 
s Opatijou najdôležitejším miestom na známej Opatijskej 
riviére. Niekoľko víl postavených v tomto období patrí do 
svetového architektonického dedičstva.
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Lovran sa nachádza na východnom pobreží Istrie v 
kvarnerskej zátoke. Leží na úpätí najzelenšej a vegetáciou 
najbohatšej hory na Jadrane - Učke a z morskej strany 
susedí s ostrovmi Krk a Cres. Od najväčšieho chorvátskeho 
prístavu Rijeka je vzdialený 19 km.

 Turistické združenie Primorsko-goranskej župy 

 www.kvarner.hr 

 Turistické združenie mesta Lovran 

 www.tz-lovran.hr 
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Hlavné mesto Chorvátska bude od 17. do 23. októbra 
hostiteľom 8. Záhreb Film Festivalu, ktorého program 
ponúka aj filmy, ktoré nie sú výlučne komerčného 
charakteru, ale majú blízko k „art filmu“. Filmy predstavené 
na filmovom festivale v Záhrebe  sa pravidelne stávajú “hitmi” 
u náročnejšieho filmového diváka. Keďže ide o umelecké 
výtvory, ktoré sa nedostávajú do bežnej filmovej distribúcie, 
festival slúži verejnosti ako unikátna príležitosť pozrieť si 
umelecké filmové diela. Projekcie filmov sú doplnené aj 
vynikajúcimi koncertmi, takže festival okrem výborných 
filmov garantuje aj skvelú zábavu.
Najlepším filmom vo viacerých kategóriách (hraný film, 
dokumentárny film, krátky film) sa udeľuje cena pod 
názvom „Zlatý kočiar“.
Festival sa koná v kine „Európa“, ktoré je považované za 
najstaršie a najkrajšie kino Záhrebu. 
Kino dala postaviť v roku 1924 záhrebská rodina Muller 
a interiér sály s bohatou vnútornou štukatúrou a post 
secesnými klasicistickými detailami je považovaný za jeden 
z najkrajších mestských priestorov. Ako klasické kino pôsobí 
ostatných 70 rokov a do začiatku deväťdesiatych rokov 
nieslo názov „Balkán“. Za búrlivých sedem desaťročí sa 
menili názvy okolitých ulíc, politické a hospodárske vlády, 
ale kino si udržalo svoju pôvodnú funkciu. Milovníci filmov 
sem chodia oddychovať, utiecť z reality a pozrieť si dobrý 
film. Dôležitosť a kultúrny význam kina uznali aj obyvatelia 
Záhrebu, Chorvátsky filmový zväz a Záhreb Film Festival 
2007, keď protestnou akciou pod názvom „Daj mi film“ 
apelovali na magistrát, aby odkúpil sálu kina „Európa“ a aby 
ju zachoval na filmové účely. V roku 2008 po spoločnom 
úspechu protestu verejnosti a inštitúcií bol prevádzkou kina 
poverený Záhreb Film Festival.

Záhreb - Festival pohyblivých obrázkov

Pod záštitou Záhreb Film Festivalu kino zostalo kultovým 
miestom, kde sa kladie ešte väčší dôraz na propagáciu a 
šírenie siedmeho umenia. Na plátne kina sa dnes predstavujú 
nezávislé filmy z celého sveta, víťazi popredných svetových 
festivalov, rovnako ako aj menej známe tituly, ktoré by nikdy 
nenašli cestu do veľkých sál štandardnej „multiplex“ ponuky.

 Turistické združenie mesta Záhreb 

 www.zagreb-touristinfo.hr 

 Záhreb Film Festival 

 www.zagrebfilmfestival.com 

 Kino Európa 

 www.kinoeuropa.hr 
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Biogradský jesenný nautický veľtrh je najväčší jesenný 
veľtrh svojho druhu v regióne.  Tento rok už po dvanásty 
raz zoskupí všetky segmenty nautického priemyslu v 
Chorvátsku a v regióne - maríny, spoločnosti prenajímajúce 
lode, staviteľov lodí a lodiarov. Medzinárodný festival lodí, 
súvisiaceho zariadenia a služieb sa bude tradične konať od 
21. do 24. októbra v maríne Kornati v Biograde na moru. 
Je to jedna z troch najväčších marín na Jadrane s viac ako 
800 miestami na viazanie lodí. V priebehu roka sa tu koná 
viac ako 50 regát a podujatí, pričom marínu navštívi viac 
než 50.000 nautikov (čím je unikátna na Jadrane). Veľtrh je 
rozpoznateľný svojou špeciálnou, pohostinnou atmosférou 
pobrežného mesta.  Na veľtrhu sa každý deň koná večerný 
program, ktorý až do neskorých hodín ponúka vynikajúcu 
zábavu. V priebehu veľtrhu sa uskutoční aj niekoľko regát, 
vrátane otvorenej regaty plavidiel, ako aj regata s rádiom 
riadenými modelmi plachetníc.
Hostiteľ veľtrhu,  Biograd na moru  bol kedysi korunovačným 
mestom chorvátskych kráľov, dnes je známou turistickou 
destináciou severnej Dalmácie. Mestečko, ktoré je od Zadaru 
vzdialené asi tridsať kilometrov sa rozkladá na polostrove 
obklopenom modernými prístavmi a nábrežím s veľkolepým 
výhľadom na pašmanský kanál a okolité ostrovy.
Kúpanie v mimoriadne priezračnom mori je možné už sto 
metrov od centra mesta, v tieni starých borovicových lesov, 
kde sa nachádzajú štrkovité pláže s rozličnými službami. Pre 
tých, ktorí dávajú prednosť samote sa odporúčajú  zalesnené 
ostrovčeky v kanáli.
Poloha v strede chorvátskeho pobrežia, obklopená tromi 
národnými parkami (Kornati, Paklenica, Krka) a dvomi 
parkami prírody (Telaščica, Vransko jezero), dlhoročná 
tradícia v oblasti cestovného ruchu, bohatá turistická, 
športová a gastronomická ponuka sú len niektoré z dôvodov 
pre výber Biogradu a jeho okolia za destináciu pre zaujímavú 
a dynamickú dovolenku.

Biograd - Veľtrh pre milovníkov lodí a mora

 Turistické združenie Zadarskej župy 

 www.zadar.hr 

 Turistické združenie mesta Biograd 

 www.tzg-biograd.hr 

 Biograd Boat Show 

 www.bbs.com 

 Marína Kornati 

 www.marinakornati.com 
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„Poďakovanie jeseni“ je tradičné podujatie v Klanjci, ktoré 
rôznorodou kultúrnou a turistickou ponukou prezentuje 
časť dedičstva regiónu tejto oblasti chorvátskeho Zagorja, 
s dôrazom na oživenie tradičných remesiel, krojov, hudby, 
ľudových zvykov a kulinárskej ponuky z minulých storočí.
Rôznorodý program trojdenného podujatia (od 8. do 10. 
októbra) ponúka množstvo výstav, koncertov, vystúpení 
rytierskych skupín, ktoré oživujú stredoveké tradície, 
prezentácie starých remesiel a zručností a veľtrh tradičných 
výrobkov s bohatou gastronomickou ponukou.
Klanjec sa nachádza v západnej časti chorvátskeho Zagorja, 
na kopci pozdĺž údolia rieky Sutla, ktorou kedysi prechádzala 
rímska cesta. Traduje sa, že Klanjec vznikol ako podhradie 
pevnosti Cesargrad, ktorú zdroje po prvý krát zaznamenávajú 
v roku 1399. 
Klanjec (tiesňava) sa v historických dokumentoch  po prvýkrát 
objavuje v roku 1463 a názov obce určilo  jeho umiestnenie - 
pri vchode do tiesňavy Zelenjak.
V strede starobylého mestského jadra sa nachádza františkánsky 
kláštor s barokovým kostolom zo 17. storočia. V hrobke 
kláštora sa nachádzajú veľmi cenné cínové sarkofágy rodiny 
Erdödy.

 Turistické združenie Krapinsko-zagorskej župy 

 www.tz-zagorje.hr 

 Turistické združenie mesta Klanjec 

 www.klanjec.hr 

Klanjec - Poďakovanie jeseni
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Britský The Guardian nedávno vo svojom  on-line 
vydaní zaradil Dubrovník do prvej desiatky destinácií pre 
septembrovú dovolenku, resp. v prvých dňoch po sezóny a 
umiestnil ho na vysoké štvrté miesto. Pred ním sú talianska 
Sardínia, španielska Andalúzia a Cyprus. Za ním nasledujú 
Kanárske ostrovy, egyptské mesto Dahab, Kas v Turecku, 
Saint Tropez, Rhodos a Ile de Re vo Francúzsku.
Novinárka Nicola Iseard zdôrazňuje, že Dubrovník je 
najlepšie navštíviť na jeseň, aby sa návštevníci vyhli letným 
horúčavám a davom ľudí, kvôli ktorým je ťažké nájsť voľné 
ubytovanie (ktoré je okrem toho na jeseň oveľa lacnejšie). 
Ďalej uvádza, že v septembri sú teploty mora a vzduchu 
veľmi príjemné a v meste vládne uvoľnená atmosféra. 
Odporúča výlet na neďaleký ostrov Lopud (kde nejazdia 
autá) a kúpanie na miestnych plážach, z ktorých obzvlášť 
odporúča pláž Šunj.

“Jeseň v Dubrovníku ponúka to najlepšie - ceny klesajú, 
žiadne davy a ešte je dosť teplo na kúpanie”, uvádza 
novinárka na záver.

 Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

 www.visitdubrovnik.hr 

 Turistické združenie mesta Dubrovník 

 www.tzdubrovnik.hr 

 The Guardian 

 www.guardian.co.uk 

Dubrovník - Perla chorvátskeho 
cestovného ruchu najlepšia destinácia 
pre jesennú dovolenku
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Biševo - Pláž Porat zaradená medzi 
sedem najkrajších svetových pláží
Renomovaný írsky časopis The Irish Times nedávno na 
dvojstránke zverejnil reportáž, kde medzi sedem najkrajších 
pláží na svete zaradil aj pieskovú pláž v zátoke Porat na 
ostrove Biševo, spolu s dvomi španielskymi plážami Playa 
de las Arenas na  ostrove La Gomera a Las Islas Cies. Ďalej 
nasledujú Bondi Beach v austrálskom Sydney, thajská Railay 
Beach na ostrove Krabi, White Bay na Britských Panenských 
ostrovoch a Urban Beach na azorskom pobreží neďaleko 
Nice vo Francúzsku.

“Piesková pláž Porat je skrytý klenot, chránená pred silnými 
vetrami. Na pláži sa nachádza bar a rybacia reštaurácia, kde 
si môžete vychutnať jedlá a známe víno Plavac. Niekoľko 
súkromných prenajímateľov ponúka na ostrove Biševo aj 
ubytovanie”, uvádza okrem iného The Irish Times.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 The Irish Times 

 www.irishtimes.com 

http://www.dalmatia.hr


Október 2010 |   12 

Plitvice - Plitvické jazerá medzi 
desať najkrajších jazier na svete
Podľa výberu časopisu Budget Travel boli Plitvické jazerá  
zaradené do rebríčka desiatich najkrajších jazier na 
svete. Časopis 16 modrozelených Plitvických jazier, ktoré 
sú prepojené stovkami vodopádov s hustou vegetáciou 
považuje za miesto, ktoré by mohlo poslúžiť na nakrúcanie 
pokračovania hollywoodskeho hitu „Jurský park“.
Budget odporúča Plitvické jazerá dobrodruhom, ale aj 
turistom, ktorí si chcú vychutnať krásny a nezvyčajný kraj. 
Prehliadku je najlepšie začať na jednom z nižších jazier a isť 
smerom hore. Časopis odporúča povinne navštíviť najvyšší 
vodopád v regióne, 78 metrov vysoký „Veliki slap“, ktorý 
vás uchváti. Okrem vodných výtvorov návštevníci parku 
môžu občas vidieť aj niektoré z divokých zvierat, ktorými 
oplýva tento región.
Okrem Plitvických jazier sa na zozname nachádza aj 
americké jazero Crater Lake, kanadské Peyto, jazero Atitlan 
v Guatemale, Loch Lomond v Škótsku, Garda v Taliansku, 
Annecy vo Francúzsku, Lake Nakuru v Keni, Matheson na 
Novom Zélande a jazero Bled v susednom Slovinsku.
Komplex Plitvických jazier sa skladá zo 16 jazier oddelených 
travertínovými bariérami a je cenným geologickým a 
hydrogeologickým krasovým fenoménom.  Plitvické jazerá 
boli vyhlásené za národný park v roku 1949 a od roku 1979 sa 
nachádzajú na zozname svetového prírodného a kultúrneho 
dedičstva UNESCO.
Podľa legendy vznikli po veľkom období sucha, keď ľudia, 
zvieratá a rastliny túžili po kvapke vody. Vtedy sa v údolí 
objavila Čierna kráľovná, ktorá sa zľutovala nad ľudom a 
vyčerpanou pôdou. Zoslala dážď, ktorý padal tak dlho, až sa 
hladina vody nezvýšila tak, aby sa vytvorili dnes svetoznáme 
jazera. 

 Turistické združenie Ličko-senjskej župy 

 www.lickosenjska.com 

 Budget travel 

 www.budgettravel.com 

 Národný park Plitvické jazerá 

 www.np-plitvicka-jezera.hr 
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Bol - Zlatni rat a Rovinj medzi najkrajšími 
plážami a pobrežnými mestami
Internet časopis Wild Junket nedávno zverejnil zoznam osem 
najkrajších európskych pláží a šesť najkrajších pobrežných 
miest. Na tomto zozname sa umiestnila pláž Zlatni rat v 
Bole (na ostrove Brač) a istrijské mesto Rovinj.
Zlatni rat obsadil v rebríčku tretie miesto a Wild Junket 
ďalej uvádza, že táto piesková pláž zaujímavého tvaru mení 
svoj tvar v závislosti od vetra. Po užívaní si v mori a na pláži  
môžete na Zlatnom rate vyhľadať chládok v tieni borovíc.
Pred bolskou plážou sa v rebríčku umiestnila pláž Navagio 
na gréckom ostrove Zakynthos a španielska pláž Papagayo 
na kanárskom ostrove Lanzarote. Pláž Cala Tarida na 
španielskej Ibize je na štvrtom mieste, za ňou nasledujú 
portugalská pláž Sagres, španielska Las Islas Cies v Galícii 
a turecká Patara. Rebríček uzatvára talianska pláž Sabbie 
Nere na Sicílii. 
Rovinj sa podľa výberu Wild Junket umiestnil na šiestom zo 
siedmich najkrajších európskych pobrežných miest, pričom 
autor článku kladie dôraz na krásu starého historického 
centra tohto istrijského mesta. Okrem Rovinju  sa v rebríčku 
nachádzajú francúzske mestá Roquebrune a Antibes, Oia 
na gréckom Santorini, macedónsky Ohrid, Mdina na Malte 
a talianske Positano.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 Turistické združenie Istrijskej župy 

 www.istra.hr 

 Wild Junket 

 www.wildjunket.com 
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Chorvátske kempy na mieru talianskych hostí
Chorvátske kempy každoročne pravidelne dostávajú 
ocenenia z Talianska a to najmä od Združenia talianskych 
kempistov Confederazione Italiana Campeggiatori 
(Confedercampeggio). Tak si aj prednedávnom šesť 
chorvátskych kempov zaslúžilo tradičné ocenenie tejto 
neziskovej organizácie, jednej z najstarších organizácií 
kempistov v Taliansku.
Ide o ocenenia za ekológiu a kvalitu, ktoré získali kempy 
Alan Paklenica, Stobreć Split, Zablaće z Bašky na ostrove 
Krk, Kovačine z ostrova Cres, Soline v Biograde na mori 
a kemp Poljana v Malom Lošinji. Kempy získali ocenenia 
vďaka referendu členov.
Osobitné ocenenie dostali kempy Zaton Nin a Park Umag za 
kvalitu, mimo súťaže, pretože im Confedercampeggio udelil 
tieto ocenenia niekoľkokrát v ostatných rokoch. Tohtoročné 
ocenenia budú udelené vo Vicenze 9. októbra.
Toto strešné združenie talianskych kempistov bolo založená 
v roku 1950  a dnes zoskupuje 189 klubov, 18 regionálnych 
zväzov a viac ako 21.000 rodín. Od roku 1957 vydáva časopis 

“Il Campeggio Italiano”, ktorý vychádza v náklade 30.000 
výtlačkov a v spolupráci s majiteľmi 2538 talianskych kempov 
sprievodcu “Guida Camping d’Italia” a sprievodcu “Aree 
di Sosta e Agricamper”.
Confedercampeggio spolupracuje s Kemping združením 
Chorvátska (KUH) a s Top Kemping združením Chorvátska, 
s ktorými aj podpísal dohodu, podľa ktorej jej členovia 
získavajú výhody v kempoch týchto združení.
Confedercampeggio oslávil v tomto roku svoje 60. výročie, 
okrem iného, v spolupráci s Top Camping združením v 
kempe Pila na ostrove Krk.

 www.federcampeggio.it 
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Split - Radisson Blu dorazil do 
Diokleciánovho mesta

Split nedávno dostal ďalší pekný hotelový komplex, ktorý 
výrazne zlepší ubytovacie kapacity mesta. Radisson Blu 
Split Resort otvoril svoje dvere prvým hosťom. Ide o 
štvorhviezdičkový hotel, ktorý vznikol tri a polročnou 
rozsiahlou rekonštrukciou a prestavbou bývalého 
legendárneho hotela Split. Hotel mal za sebou 50 rokov 
pôsobenia v oblasti cestovného trhu. Nový hotel sa nachádza 
v južnej časti Splitu pri mori a má 240 izieb, vrátane dvoch 
luxusných prezidentských apartmánov na poslednom 
siedmom poschodí hotela (z ktorých každý má asi 260 m²). 
Takmer všetky izby sú s výhľadom na more. Hotel má dve 
reštaurácie, veľké kongresové centrum, vnútorný a vonkajší 
bazén, kasíno, tanečnú sálu, hotelovú pláž a obzvlášť vyniká 
spa a wellness centrum s tromi saunami, posilňovňou a 
miestnosťou na relax. Osobitné čaro hotela ponúka veľká 
terasa, kde sa okrem iného nachádza vonkajší bazén s 
krásnym výhľadom na okolie. Zvláštnosťou je aj Radisson 
Blu Super breakfast, resp. raňajky s ponukou sto rôznych 
jedál a grab&run breakfast (zober si a utekaj) raňajkami pre 
hosti, ktorí musia odísť pred “oficiálnym” časom raňajok. 
Pri hoteli bola postavená aj veľká krytá trojpodlažná garáž. 
Hotel je súčasťou zoskupenia Rezidor Hotel.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 Turistické združenie mesta Split 

 www.visitsplit.com 

 Radisson Blu Resort Split 

 www.radissonblu.com/resort-split 
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Split - Nový „boutique hotel“ v centre mesta
Nový štvorhviezdičkový boutique hotel „Luxe“ bol nedávno 
otvorený v Splite na mieste starej továrne - priemyselného 
objektu postaveného pred sto rokmi (ktorý bol pred 
tridsiatimi rokmi úplne zničený požiarom). Hotel má 27 
moderne zariadených izieb a tri apartmány, celkovo 56 
lôžok, reštauráciu, lobby bar a cigar salon a čoskoro bude 
otvorené aj wellness centrum. Nachádza sa v centre mesta, 
v blízkosti starého mestského jadra bohatého na historické 
a kultúrne pamiatky 1700 rokov starého Splitu, mesta pod 
ochranou UNESCO, ktoré bolo zaradené do svetového 
kultúrneho dedičstva. Ideálna poloha hotela zabezpečuje 
jednoduchý prístup do všetkých hlavných častí mesta. V 
bezprostrednej blízkosti svetoznámeho Diokleciánovho 
paláca, autobusového a železničného nádražia a prístavu. V 
blízkosti sa nachádza aj obľúbená piesočná pláž Bačvice s 
krištáľovo čistým morom. Pomalou prechádzkou sa zakrátko 
dostanete aj na kopec Marjan – lesopark  a “zelenú dušu” 
Splitu.

 Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

 www.dalmatia.hr 

 Turistické združenie mesta Split 

 www.visitsplit.com 

 Luxe Hotel 

 www.hotelluxesplit.com 
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Dubrovník – „Villa Dubrovnik“ 
zažiarila novým leskom
Exkluzívny hotel „Villa Dubrovnik“ po trojročnej 
renovácii a rozšírení nedávno otvoril hosťom svoje 
dvere. Päťhviezdičkový hotel bol postavený takmer pred 
šesťdesiatimi rokmi na útese vysunutom nad morom. Po 
renovácii má 48 izieb, 6 apartmánov a jednu luxusnú 
vilu. „Villa Dubrovnik“ sa môže pochváliť architektúrou 
výborne začlenenou do prostredia, nádherným výhľadom na 
dubrovnícke hradby a ostrovček Lokrum, ako aj piesočnatou 
plážou nazývanou romantic escape alebo honeymoon beach 
(romantický útek alebo medové týždne). Je vtesnaná do 
skál pod hotelom, ukrytá pred pohľadmi. Môže sa prenajať, 
rovnako ako umožňuje hosťom servírovať obed na pláži, 
aby nemuseli byť ani na minútku vzdialení od toho svojho 
kúsku raja. 
Hostí určite potešia aj originálne prejavy pozornosti, 
napríklad - ručne vyrobené cukrovinky z fíg a pomarančov, 
voňavá levanduľa na dobrý spánok, odporúčania pre 
dokonalý nasledujúci deň, ktoré môžu nájsť na vankúši v 
noci po návrate do izby.
Zvláštnosťou „Villa Dubrovnik“ je rozhodne sky bar na 
poslednom poschodí hotela, ktorý ponúka nezabudnuteľný 
výhľad na mesto. Villa má teraz aj vnútorný bazén, ktorý 
s posuvnými sklenenými stenami vytvárajú atmosféru 
vonkajšieho bazéna, spa centrum a dve reštaurácie. Jedna 
z najkrajších terás na Jadrane bola transformovaná na 
špičkovú gastro-enologickú destináciu.
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„Villa Dubrovnik“ je členom asociácie Small Luxury Hotels 
of the World, ktorá združuje päťsto jednotlivých malých 
hotelov na svete.

 Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

 www.visitdubrovnik.hr 

 Turistické združenie mesta Dubrovník 

 www.tzdubrovnik.hr 

 Vila Dubrovnik 

 www.villa-dubrovnik.hr 

http://www.dalmatia.hr
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Otočac - Hotel „Park“ prijal 
svojich prvých hostí
V stredisku Otočac bol nedávno otvorený štvorhviezdičkový 
hotel „Park“. Na rozlohe 4.000 m² prízemia a štyroch 
poschodiach sa nachádza 36 izieb, štyri apartmány, 
reštaurácia s tromi stovkami miest, konferenčná sála, 
mestská kaviareň s terasou a mala reštaurácia. Na prízemí 
sa nachádza komfortné wellness centrum, bazén, sauna 
a posilňovňa. Priestory sú klimatizované, izby vybavené 
televízorom so satelitnými kanálmi, pripojením na internet 
a luxusným nábytkom. Hotelová reštaurácia nesie názov 

„Avendo“ a kongresová sála pomenovanie „Arupium“. To sú 
názvy známych gackých archeologických nálezísk z obdobia 
8 st. pred n.l.
Hotel sa nachádza v Otočaci, v oblasti rieky Gacka. Prvá 
zmienka o meste Otočac je z konca jedenásteho storočia. 
Za názov vďačí riečnemu ostrovu, vďaka ktorému sa aj 
udržalo ako mesto. Až do 18 storočia Otočac (ostrovček) bol 
umiestnený na prírodnom ostrove uprostred rieky Gacka. 
Na ostrov obklopený mohutnými hradbami a vežami na 
obranu sa dalo dostať len loďou po vode. Bol nedobytný a 
vo svojej dlhej histórii mesto nikdy nebolo obsadené.
Oblasť rieky Gacka sa nachádza v centrálnej časti medzi 
známym národným parkom Plitvické jazerá, parkom prírody 
Velebit a národným parkom Severný Velebit. Turistickú 
atraktivitu dopĺňa aj rieka Gacka, jedna z najznámejších 

„lososových“ riek na svete. Podľa niektorých prieskumov, 
voda z rieky Gacka je podľa kvality druhou najkvalitnejšou 
pitnou vodou na svete. Táto pokojná rieka v sebe uchováva 
aj dvadsaťpäť druhov rastlín a niekoľko druhov riečnych rýb, 
vrátane známeho druhu potočného pstruha, ktorý je vysoko 
oceňovaný medzi rybármi vo svete. Pramení z podzemia 
krasu v osadách Sinac a Lešće, v blízkosti mesta Otočac, kde 
sú dodnes zachované a obnovené prvky tradičnej kultúry 
a života. Na rieke Gacka aj dnes možno vidieť mlyny, v 
ktorých sa melie múka ako aj exponáty krosien, košov na 
rastliny a súkenné prikrývky.

 Turistické združenie Ličko-senjskej župy 

 www.lickosenjska.com 

 Turistické združenie mesta Otočac 

 www.tz-otocac.hr 
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Chorvátske múzeum cestovného ruchu v najstaršej 
opatijskej vile „Angiolina“ nedávno pripravil zaujímavú a 
komplexnú výstavu pod názvom “Od bahenného kúpeľa po 
wellness”. Ide o snahu zjednotiť a prezentovať na jednom 
mieste verejnosti ucelený vývoj liečebného cestovného 
ruchu v kontinentálnom Chorvátsku a na pobreží, ktorý 
sa intenzívne rozvíjal od polovice 19. storočia. Začiatky 
turistiky v Chorvátsku súvisia práve so zdravotnou a 
liečebnou turistikou.  
Kúpeľný cestovný ruch je založený na tradícii horúcich 
minerálnych prameňov, známych ešte z obdobia antiky. 
Nové zdravotné strediská a prímorské letoviská vznikajú 
na pobreží Jadranského mora na základe priaznivých 
účinkov mora, slnka, vzduchu, piesku a voľne rastúcich 
rastlín. Súbežne s výstavbou dopravnej infraštruktúry, ktorá 
umožnila lepšie spojenie veľkých miest sa organizovaný 
príchod prvých hostí na pobrežie Jadranu začal až v relatívne 
neskorom 19. storočí. Systematickým investovaním do 
zdravotnej turistiky v Opatiji bol v roku 1884 postavený 
hotel „Kvarner“, prvý hotel pre ubytovanie liečebných hostí 
na východnom pobreží Jadranského mora. Už v roku 1889 
bola Opatija vyhlásená za prímorské klimatické zdravotné 
stredisko. Po tom nasledoval rozvoj ďalších kúpeľov na 
pobreží: v Lovrane, Rovinji, Crikvenici, na Brijunoch, 
Lošinji a Hvare. 
V kontinentálnej časti Chorvátska sa minerálne pramene vôd 
„pretransformovali“ do kúpeľov ešte v 18. storočí, keď sa v 
mnohých osadách používali liečivé pramene a aplikovali sa 
balneologické liečebné metódy. V oblasti miest : Varaždín, 
Krapina, Tuhelj, Stubica, Sutinsko, Topusko, Lipik a 
Daruvar sa stavajú liečebné budovy, kúpele a hotely.
Termálne pramene sa nachádzajú aj na pobreží - v Splite, 
Mokošici pri Dubrovníku a v istrijských kúpeľoch na 
Istrijskom polostrove,  zatiaľ čo v kontinentálnej časti 
sa kúpele nachádzajú v Topusku a Lipiku. Obzvlášť je 
zaujímavá história mesta Topusko, jediných bahenných 
kúpeľov v Chorvátsku a jedných z mála svojho druhu v 
Európe. Liečivé bahno a jeho použitie objavili ešte Rimania 
v 1. st.n.l., ktorí v blízkosti termálnych prameňov, ktoré 
boli vtedy obzvlášť cenné, založili vysoko urbanizovanú 
osadu „Ad fines“. 
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Opatija - Od bahenného kúpeľa po wellness

V rámci výstavy “Od bahenných kúpeľov po wellness” môžu 
návštevníci vidieť mnoho zaujímavých exponátov, ktoré boli 
použité v priebehu histórie liečebnej turistiky v Chorvátsku, 
ako napr. ležadlá, staré plavky, okuliare a pod., ktoré sú 
vystavené v prvej časti výstavy. Návštevníci budú oduševnení 
starými pohľadnicami, ktorými sa staré kúpele prezentovali.
Zvláštnosťou tejto výstavy sú kúpele, ktoré na začiatku 20. 
storočia rakúski priemyselníci premenili na elitnú turistickú 
destináciu - Brijuni a Rovinj. Brijuni boli premenené 
začiatkom storočia z ostrova s niekoľkými obyvateľmi na 
obľúbenú destináciu bohatých. Za rozvojom liečebného 
strediska v Rovinji stojí obchodník a priemyselník Johann 
Georg von Hütterott, ktorý súčasne s vtedajšou výstavbou 
železnice premenil toto miesto na elitnú turistickú destináciu.

 Turistické združenie Primorsko-goranskej župy 

 www.kvarner.hr 

 Turistické združenie Opatija 

 www.opatija-tourism.hr 

 Chorvátske múzeum cestovného ruchu 

 www.hrmt.hr 
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Turistická ponuka strediska Ličko-senjskej župy bola 
nedávno obohatená o osem cyklistických trás v celkovej 
dĺžke 397 km. Cesty sa nazývajú “Po cestách Velebitu 
a po stopách velikánov”, pretože spájajú osady kde sa 
narodili osobnosti ako napr. chorvátsky politik a vlastenec 
Ante Starčević a svetoznámy vedec Nikola Tesla. Cesty 
prechádzajú početnými osadami v okolí Gospiću cez polia, 
lesy a horské chodníky, ktoré pretínajú Velebit.
Gospić sa nachádza na západnom okraji jednej z najväčších 
krasových oblastí v Chorvátsku - Ličko polje. V oblasti pod 
najvyšším a najkrajším chorvátskym pohorím Velebit, na 
križovatke ciest zo severu na juh a na brehoch troch riek:  
Lika, Novčica a Bogdanica. Názov Gospić bol prvýkrát 
zaznamenaný v historických prameňoch v roku 1604. 
Mesto je obklopené oázou prírody, ktoré ako turistická 
destinácia ponúka početné možnosti pre aktívnu dovolenku. 
Medzi iným:  absailing, trekking, paintball, jeep safari, 
jazdu na koni, lukostreľbu, jazdu v kočiari, pešiu turistiku, 
dobrodružné cestovanie Velebitom, kanoe safari, plavenie 
v člnoch kaňonom Liky a jazerom Kruščica,  ako aj 
speleologické dobrodružstvo. Milovníci lovu, rybolovu a 
horolezectva zažijú v tejto oblasti naozajstné potešenie a 
opravdivú spokojnosť zo zachovalej flóry a fauny. 

 Turistické združenie Ličko-senjskej župy 

 www.lickosenjska.com 

 Turistické združenie mesta Gospić 

 www.tz-gospic.hr 
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Gospić - Na dvoch kolesách „Po cestách 
Velebitu a po stopách chorvátskych velikánov“
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Šibenik - Onedlho privíta aj megajachty
V nautickom centre „Prgin“ (NCP) v Mandalini blízko 
Šibenika sa začala výstavba prvej maríny pre megajachty na 
Jadrane. Marína v hodnote 17 miliónov eur so 79 modernými 
miestami na viazanie megajácht (do sto metrov dĺžky). S 
dostavbou sa počíta do júna budúceho roku, kedy by mala 
privítať prvých nautikov v budúcej turistickej sezóne. Bude 
to prvá marína v tejto časti Stredozemného mora, ktorá 
bude môcť poskytovať služby pre megajachty na akých sa 
plavia napr. Roman Abramovič, Bill Gates a ďalší svetoví 
boháči, ktorí takto budú môcť častejšie navštevovať Šibenik.
Investorom projektu maríny pre megajachty je turecká 
spoločnosť „Dogus Group“, ktorá spolu s NCP na 
Mandaline plánuje výstavbu hotelového nautického 
komplexu v hodnote najmenej sto miliónov eur. V pláne je 
výstavba viacerých päťhviezdičkových hotelov, 20 luxusných 
víl s bazénmi, marín a ďalších nautických zariadení.

 Turistické združenie Šibensko-kninskej župy 

 www.sibenikregion.com 

 Turistické združenie mesta Šibenik 

 www.sibenik-tourism.hr 

 Nautical Center Prgin 

 www.ncp.hr 
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V stredisku „Marlera“ neďaleko Ližnjanu sa začala výstavba 
golfových ihrísk a rezortu, ktorý má byť podľa očakávania 
postavený za dva roky. Projekt inicioval známy, bývalý 
chorvátsky futbalový reprezentant Dražen Ladić.

„Marlera“ bude, po golfovom ihrisku na Crvenom vrhu 
neďaleko Savudrije v rámci Adriatic Kempinski Hotel, 
druhé profesionálne golfové ihrisko na Istrii. „Marlera“ má 
byť golfovým rezortom s elitnou hotelovo-apartmánovou 
osadou. Projekt počíta s vybudovaním päťhviezdičkového 
hotela, 80 apartmánov a 27 víl na rozlohe 16 hektárov 
a zelenej plochy s rozlohou 14 hektárov. Ide o projekt v 
hodnote 150 miliónov eur, ktorý sa realizuje v rybársko-
poľnohospodárskom mestečku na juhovýchode Istrie, ktoré 
je situované smerom na Kvarnerský záliv a ostrovy Cres a 
Lošinj. Tento skrytý kúsok čistého mora a členitého pobrežia 
odkryje každému návštevníkovi krásu 30 kilometrov dlhého 
nezastavaného pobrežia. Malebný prístav vám napovie, že sa 
nachádzate na mieste, ktoré vždy profitovalo z mora. Okrem 
golfu, ponúka Ližnjan milovníkom aktívnej dovolenky aj 
centrum pre jazdu na koni „Libora“ a  milovníkom lovu 
lovecký revír, ktorý vo svojich hustých dubových lesoch 
ukrýva divoké králiky, jarabice, bažanty, srny a diviaky. 
Ližnjan a jeho more je zakreslené na mapách mnohých 
windsurfistov a potápačov, ktorí ho považujú za jedno z 
najlepších a najkrajších miest na realizáciu svojej vášne. 
Ližnjan je zároveň jedinečnou destináciou aj na pobrežnú 
cykloturistiku v krajine výnimočnej krásy.
O fascinujúcej histórii Ližnjanu, ktorý sa prvýkrát spomína 
v roku 1149 ako Lisianum, vypovedajú náleziská osídlenia 
starého viac ako 7 000 rokov. Nachádzajú sa tu pozostatky 
rímskych víl, starých potopených lodí a kúsky amfor, ktoré 
sú ešte stále pochované v mori. Okrem toho tu nájdete staré 
majáky, ktoré cestovateľom na mori stále ukazujú cestu, 
starobylé kostoly a šarm typických stredomorských domov 
husto postavených v centre osady.

Ližnjan - Začala sa výstavba golfového rezortu
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Neodhaleným klenotom je aj ostrovček Levan, ktorý sa 
nachádza v prednej časti pobrežia. Miestna piesočnatá pláž 
s dvoma reštauráciami je ideálna pre tých, ktorí hľadajú 
dobrodružstvo a rôznorodé morské skúsenosti.

 Turistické združenie Istrijskej župy 

 www.istra.hr 

 Obec Ližnjan 

 www.liznjan.hr 
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„Vile Poli Svetoga Antona“ v Gračišću na Istrii prijali tohto 
leta svojich prvých hostí. Ide o komplex troch víl - „Vila 
Melchior“, „Vila Gašpar“ a „Vila Baltazar“. Hosťom 
ponúkajú vynikajúce ubytovanie s teplom starého istrijského 
krbu a atmosférou vidieckej Istrie. Obnoveným tradičným 
istrijským domom obklopeným kamennými múrmi pridelili 
status štyroch hviezd. Nachádzajú sa v starom mestskom jadre 
Gračišća blízko kaplnky, ktorá nesie názov spomínaného 
Svätého Antona. Obnova starých opustených domov z 18. 
storočia trvala dva roky. Vily boli rekonštruované symbiózou 
unikátneho tradičného a moderného štýlu. Vybavené sú 
starým obnoveným nábytkom. Vzhľadom na zámer majiteľa, 
aby objekty boli v prevádzke celoročne, každá z izieb je 
vybavená podlahovým kúrením a klimatizáciou. Každá z víl 
je vybavená satelitnou televíziou, k dispozícii hosťom je aj 
práčka a spoločný vonkajší gril. Súčasťou komplexu by mal 
byť čoskoro aj vonkajší bazén s ležadlami, vonkajšou sprchou 
a terasou. Hosťom sú k dispozícii aj bicykle a vybavenie 
na stolný tenis. V prízemí „Vila Baltazar“ sa nachádza 
tiež rustikálna taverna s kapacitou 25 až 30 osôb. „Vila 
Baltazar“ je najväčšou spomedzi troch dvojposchodových víl, 
s celkovou rozlohou 200 m², kde sa môže ubytovať 8 osôb. 
Menšia „Vila Melchior“ má kapacitu 4-6 osôb a najmenšia 

„Vila Gašpar“ kapacitu 2-4 osôb.
Komplex je vhodný taktiež pre team building a sú vítané 
aj domáce zvieratá.
Gračišće je rozprávkové stredoveké mesto s bohatým 
architektonickým a historickým dedičstvom. Nachádza sa 
v samom srdci Istrie a je zároveň najvyšším mestom na Istrii. 
Má veľmi príjemné podnebie a poskytuje jedinečný výhľad. 
V minulosti bolo obľúbeným letným sídlom biskupov a 
v ostatnom čase je stále viac vyhľadávanou turistickou 
destináciou. Krása a jedinečnosť pamiatok kultúrneho a 
historického dedičstva v zachovalom kraji, sú najväčšou 
prednosťou Gračišća, ktoré navštevuje každým dňom viac 
zvedavcov a nadšencov, ktorí  v  uliciach starobylého mesta 
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Gračišće - Komplex tradičných istrijských 
domov pripravený pre hostí

hľadajú pokoj. V meste sa nachádza aj vysoká veža z 18. 
storočia a farský kostol z rovnakého obdobia. Jednou z 
pozoruhodných zvláštností Gračišća je jeho urbanistická 
štruktúra. Mesto je rozdelené hradbami na štvrte, pričom 
každá má svoje vlastné námestie s kostolom. 

 Turistické združenie Istrijskej župy 

 www.istra.hr 

 Vile Poli Svetega Antona 

 www.istria-villas.info 
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Pelješac je po Istrii druhý najväčší polostrov na Jadrane. 
Nachádza sa v južnej Dalmácii a nájdete tu niekoľko väčších 
a zaujímavých osád a miest, ktoré rozhodne stoja za návštevu. 
Sú to napr. Ston, Brijesta, Trpanj, Viganj a Orebić. Ide o 
známe turistické destinácie, ktoré sú navštevované najmä 
v letnom období. Veľkú časť turistickej ponuky tohto 
polostrova tvorí bohaté historické a kultúrne dedičstvo, 
ktoré je viditeľné v mnohých kostoloch, vilách a ďalších 
pamiatkach. Pelješac bol slávnym centrom námorníkov 
a dnes je turistickou destináciou, ktorá je známa aj 
svojou skvelou gastro–enologickou ponukou. Labužníci 
už dávno vedia o bohatom výbere mušlí z malostonskej 
zátoky. Predovšetkým sú však známe a oceňované ustrice 
a vynikajúce červené vína z lokalít Dingač a Postup.
Pre milovníkov aktívnej dovolenky a najmä pešej turistiky sú 
tu hory Svätý Ján a Svätý Eliáš, trasy pre chodcov a cyklistov 
v západnej časti polostrova. Pre surfistov je zaujímavá osada 
Viganj, kde mistrál fúka niekoľkokrát rýchlejšie ako je 
obvyklé na Jadrane. Už dlhé roky je toto miesto ideálne 
pre profesionálnych aj rekreačných surfistov.

Orebić 
V roku 1584 bol Orebić pomenovaný po kapitánskej rodine, 
ktorá sa sem prisťahovala z okolia Bakaru  a ktorej členovia 
zohrali dôležitú úlohu v histórii mesta. Pôvodný názov 
Orebiću bol Trstenica. Mesto leží na juhozápade polostrova 
pod horou Svätý Eliáš, v pelješackom kanáli oproti ostrovu 
Korčula.
Je to malebné mestečko, kolíska námorných kapitánov 
a námorníkov, ktorých bohatá tradícia sa uchováva v 
námornom múzeu. V múzeu sa nachádzajú obrazy, ktoré 
zobrazujú boje pelješackých plachetníc s pirátmi od 17. až 
do konca 19. storočia. V zbierke sa nachádzajú tiež rôzne 
druhy námorného náradia, zbrane, atlasy, námorné a školské 
učebnice, zdravotné a cestovné doklady, lodné lekárničky, 
vyznamenania, obrazy námorníkov a rôzne dokumenty 
vzťahujúce sa na námorníctvo. Zvláštnosťou Orebiću je 
aj kapitánsky cintorín, ktorý je súčasťou areálu miestneho 
františkánskeho kláštora. Námorná tradícia podmienila 
výstavbu cintorína, kde rodiny majiteľov lodí postavili 
svoje bohaté hrobky.
Orebić ponúka hosťom čistú, nedotknutú prírodu 
storočných borovíc a cyprusov, olív, mandlí, agave a kvetov. 
Nachádzajú sa tu aj dlhé piesočnaté pláže a početné zátoky 
s krištáľovo čistým morom. Športová marína s kapacitou 
200 miest na viazanie lodí ponúka bezpečný prístav pre 
lode a jachty.
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Pelješac - Raj pre milovníkov 
mušlí a červeného vína 
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Ston
História oblasti, v ktorej sa dnes nachádza monumentálny 
komplex Malého a Veľkého Stonu a ich hradieb, je jednou 
z najbohatších v celom dubrovníckom regióne. Dnešný 
Ston bol založený v roku 1333, keď sa dubrovčania dostali 
pod vládu Pelješacu. Je obklopený 980 metrov dlhými 
hradbami s vežami, ktoré rozhodne stoja za návštevu. Tento 
monumentálny obranný systém bol najväčším fortifikáčnym 
urbanistickým počinom vo vtedajšej Európe. Ako prvé bolo 
za obdobie tridsať rokov postavané obranné opevnenie, 
ktoré bolo najdlhšie v Európe a viedlo z jednej na druhú 
stranu polostrova. Na základe unikátneho projektu boli 
podľa plánu postavené dve opevnené mestá: na juhu Ston 
a na severe Mali Ston.
Ston je známy výrobou soli a pestovaním ustríc. Pobrežie 
pozdĺž mestečka a  kanálu ako aj zátoka Prapratna sú 
vhodné na kúpanie, rybolov a podvodný rybolov. Zachovalý 
predrománsky kostolík sv. Michala z 9. storočia na 
rovnomennom kopci je jednou z najstarších a najcennejších 
pamiatok v Stone.
Mali Ston je umiestnený v malej, členitej zátoke a je známy 
pestovaním mušlí. Je obklopený hradbami štvorcového tvaru, 
ktoré majú z morskej strany prístavnú bránu. Všetky ulice v 
tomto meste sa pretínajú v pravom uhle. Na vyvýšenine na 
južnej strane sa v roku 1347 začala výstavba silnej pevnosti 
(s piatimi vežami smerom k moru) neskôr pomenovanej 
Koruna. Od pevnosti sa smerom k Stonu ťahá Veľký múr. 
Prístav Malého Stonu bol dostavaný v roku 1490 a bol 
postavený podľa vzoru dubrovníckeho mestského prístavu. 
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Kroatische Zentrale für Tourismus
Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77
e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350 
fax: +49 69 2385 3520
e-mail: info@visitkroatien.de 

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74
e-mail: info@enteturismocroato.it 

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Via Dell’Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462
e-mail: officeroma@enteturismocroato.it 

Chorvatské turistické sdružení
Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793
e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz 

Office National Croate de Tourisme 
48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56
e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr 

Office National Croate du Tourisme
Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60
e-mail: info-croatia@scarlet.be 

Oficina de Turismo de Croacia
Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1°C, 
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443
e-mail: info@visitacroacia.es 

Horvát Idegenforgalmi Közösség
Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33
e-mail: info@htz.hu 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20
e-mail: office@kroatien.at 

Chorvátske turistické združenie
Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619
e-mail: infohtz@chello.sk 

Kontakte
Croatian National Tourist Office
350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683
e-mail: cntony@earthlink.net 

Croatian National Tourist Office
2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16
e-mail: info@croatia-london.co.uk 

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej
Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90
e-mail: info@chorwacja.home.pl 

Kroatiska Turistbyrån
Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60
e-mail: croinfo@telia.com 

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme
Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22 
fax: +31 20 661 64 27
e-mail: kroatie-info@planet.nl 

Хорвaтckoe туристическое соовщество 
Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, POCCИЯ
ТЕЛ: +7 495 258 15 07
ФАКС: +7 495 258 15 08
e-mail: htz@wtt.ru 

Hrvaška turistična skupnost
Gosposvetska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04
e-mail: hrinfo@siol.net 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39
e-mail: info@kroatien-tourismus.ch 

Croatian National Tourist Board Japan
Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052
tel: 0081 03 6234 0711
fax: 0081 03 6234 0712
e-mail: info@visitcroatia.jp 
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